

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 16.06.16

und Antwort des Senats

Betr.: Steuerung der öffentlichen Unternehmen – TuTech Innovation GmbH

Die schon vor über 20 Jahren von der TU Hamburg-Harburg (TUHH) gegründete TuTech ist eine wichtige Institution im Rahmen des Technologietransfers zwischen Hochschulen und Wirtschaft.

Für das Geschäftsjahr 2014 hat die TuTech erstmals nach vielen Jahren ein negatives Jahresergebnis berichtet. Dazu haben sowohl Einmaleffekte, aber auch ein rückläufiges Auftragsvolumen beigetragen. Auch für das Jahr 2015 wurde damals ein negatives Jahresergebnis prognostiziert. Zudem wurde die TuTech auch mit Planungskosten im Zuge der Vorbereitung des ICGT (InnovationsCampus for Green Technologies) belastet. Im Zuge der Beratungen der ICGT-Drs. 21/3101 konnte der Senat allerdings noch nicht die Auswirkungen auf die TuTech beziffern, da der Jahresabschluss noch nicht vorlag.

Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:

- 1. Wie sind der genaue Sachstand sowie der Zeitplan bezüglich der Feststellung, Prüfung und Veröffentlichung des Jahresabschlusses von TuTech für das Jahr 2015?*

Der geprüfte Jahresabschluss 2015 der TuTech Innovation GmbH lag dem Aufsichtsrat der TuTech Innovation GmbH im Rahmen der Aufsichtsratssitzung am 23. Juni 2016 vor. Nach der Entscheidung des Aufsichtsrats wird gegebenenfalls die Beschlussfassung der Gesellschafter erfolgen. Es kann davon ausgegangen werden, dass die Veröffentlichung nach Beschlussfassung der Gesellschafter im Rahmen der vorgeschriebenen Fristen erfolgt.

- 2. Wie hoch war das Jahresergebnis der TuTech im Jahr 2015 und in welcher Höhe wurde es durch jeweils welche Einmaleffekte belastet?*
- 3. Wie hoch war das Eigenkapital der TuTech zum Ende des Geschäftsjahres 2015?*
- 4. Wie hoch waren die liquiden Mittel der TuTech zum Ende des Geschäftsjahres 2015?*
- 5. Welche Geschäfts-, Ergebnis- und Liquiditätsentwicklung wird bei der TuTech im laufenden Jahr erwartet?*

Siehe Antwort zu 1.